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Uginek sily na tuha télesa

Za tuhée teleso povazujeme takoveé, které je silami
nedeformovatelné, tj. ani pfi zatizeni neméni svuj tvar.
Pusobi-li na takové téleso sila, méni toto téleso svoji polohu.
Tento jev nazyvame pohybovy ucinek sily.

Pokud vice sil najednou pusobi na téze tuhé téleso
(konstrukci) pak hovorime o soustave sil. Tuto soustavu sil
Ize nahradit jednou silou, tzv. vyslednici soustavy sil, ktera
ma vysledny pohybovy ucinek na tuhé teleso stejny jako
cela soustava sil.



Pohybovy ucinek sily na tuhe téleso se nemeni, posuneme-li
pusobisté sily na jejim urécovacim paprsku do kteréhokoliv
bodu, ktery je v pevneé souvislosti s timto telesem. Protoze
se pri vySetrovani ucinkll na stavebni konstrukce zabyvame
jen silami pusobicimi na konstrukci, neni treba pusobisté

sily vyznacCovat.



Stavebni konstrukce je tuhé teleso, které se nepohybuje. To
znamena, ze soustavy sil pusobici na stavebni konstrukci
nemaji vyslednici. Takové soustavy oznacujeme jako
rovhovazneé soustavy sil. Rovnovazneé soustavy sil
nezpusobi pohyb télesa, ale projevuji se pretvarnym neboli
deformacnim ucinkem.

Rovnovazny stav vznikne, pokud k dané soustave sil
prilozime silu o velikosti vyslednice pusobici na stejném
urcovacim paprsku jako vyslednice s opachym smyslem
(smerem).



